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Forgalmi mizériák.
Amióta az állam kezeit a közin­

tézményekre rátette, megszaporodtak 
a mizériák. Pedig az állam, mint a 
jelek mutatják, lassankint magához 
ragad mindent, amiből hasznot lehet 
meríteni. így tett a dohányárúsitásá 
val, a bor és szeszes italok adóztatá­
sával és igy a vasút kezelésével.

Nem mondhatjuk pedig, hogy az 
állam akár mint vevő, akar mint el 
adó nagyon törne magát a közigények 
kielégítésére; mert, hogy tovább ne 
menjünk, a vasút kezelésével valósá­
gos szerencsétlenséget zúdít az or 
szágra. Nem bírja kielégíteni a for­
galmi igényeket, de azért követeli, 
hogy a magánosok, vagy társaságok 
által épített vasutak állami kezelésben 
legyenek.

Ezen túltengő állami omnipoten- 
tia kezdi megteremni a maga keserű 
gyümölcseit. Nincs elegendő vasúti 
kocsi s a miatt fennakad a közleke­
dés, minek minden irányban kárát 
vallja a közönség. Viziútainkat agyon 
szabályozták és folyóinkon azért szü­
netel a hajózás, mert nincsen elegendő 
vízmennyiség a folyóinkban. a kanya­
rulatok átmetszése által leverték a viz 
esesét, meggyorsították lefolyását, igy 
mihelyt száraz a nyár, kiapadnak a 
folyók s éppen a legnagyobb forga­
lom idején, az őszi hónapokban, alkal­
matlanokká lesznek a teherszállításra, 
— az idén pedig már nemcsak a 
hajózás, hanem a tutajozás is fenn­
akadt ezen közlekedési nyomorúságok 
miatt. Mármarosból, honnét az egész 
Tiszamente fedezi faszükségletét, a 
tutajozás — vízhiány miatt — teljesen 
szünetel,

De vasúton sem lehet a hiányt 
pótolni, mert ott meg nincsen ele­
gendő kocsi a fuvarozásra s igy hiába 
halmozzák fel a kereskedők árukészle­
teiket a vasúti állomásokon, mert ko­
csik az elszállításhoz minden könyör­
gés dacára sem kaphatók.

Mindennek pedig a fogyasztó 
közönség issza meg a levét. Mert 
vagy dideregni kénytelen a hirtelen 
télire fordult időben, vagy elviselhetet­
len magas áron kénytelen szükségle­
teit fedezni.

Annyira vagyunk ezen forgalmi 
nyomorúságokkal, hogy szenet a kül­
földről. különösen pedig Porosz-Szilé­
ziából, honnét a legjobb minőségű 

szenet kapjuk, egyáltalán nem lehet 
hozatni, Az országban levő bányák 
pedig a részint megújuló bérharcok, 
a sztrájkok, részint kocsihiány miatt 
nem képesek a szükségletet fedezni. 
A szenkereskedők sem képesek ezen 
kocsihiány miatt a megrendelt árukat 
elszállítani.

Idejutottunk tehát az állami nye­
részkedéssel, hogy pénzért sem bírjuk 
szükségleteinket fedezni.

Ezen kocsihiány mentségere azt 
hozták fel múlt évben, hogy a hazafi 
atlan darabont kormány 2000 teher­
szállító kocsit odakölcsönzött, illetve 
berbeadott Olaszországnak, de a mos 
tani kormányunk ezen kocsikat vissza­
vette, sőt mint a lapok Írják — 
5000 darabb uj kocsit is rendelt és 
ennek dacára a forgalmi mizériák ma 
még tarthatatlanabbak, a tenakadás 
nagyobb, mint volt a múlt évben.

Annál csodálatosabb ezen elszo­
morító jelenség, mert ez idő szerint 
Kossuth Ferenc vasntügyi miniszter, 
aki szakember e téren, ösmeri az 
ország népének a szükséglétét s meg 
sem tud a bajon segíteni.

Hát hiszen ezen forgalmi szomo­
rúságban is lehetne némi vigasz, ha 
a forgalom ezen fennakadása orszá- 
gunk gazdagodásából és a szállítás 
fokozódásából származnék. Csakhogy 
a mizériák nem a forgalom cselekedé- 
séből, a szállítani valók sokaságából 
hanem egyedül azon körülményből 
származnak, hogy a mindenkori kor­
mányok hatalmuk gyarapítására és 
párthiveiknek koncok osztogatására 
siettek magukhoz ragadni a vasutak 
kezelését, de megfelelő befektetésről 
nem gondoskodtak, hanem elherdálták 
vagy más célra fordították a vasutak 
jövedelmét és most az évek mulasz­
tásai, visszaéléséi kegyetlenül bosszul­
ják meg magukat az ország népén.

Városi közgyűlés.
november 21.

A inai közgyűlés tárgysorozatán több 
fontos elintézni való szerepelt. Tárgyalás 
alá került a jövő évi költségelőirányzat, 
a tisztviselők drágasági pótléka síb. A 
városatyák szép számmal összegyülekez­
tek s tárgysorozaton szereplő ügyekhez 
méltó komolysággal s higgadtsággal ta­
nácskoztak.

A közgyűlés lefolyásáról egyébként 
a következő tudósítást adjuk :

Kilenc órakor nyitotta ineg Gulner 
főispán a közgyűlést. A polgármesteri 

jelentést a közigazgatás múlt havi álla­
potáról egyhangúlag elfogadták.

Interpellációk.
Kovács Ferenc egyszerre három 

tárgyban is interpellál: 1. hogy országos 
vásárok alkalmával a koldusok a Vásári- 
utcán nagy lármát csapnak és zavarjak 
a járókelőket; 2. hogy mért nem vilá­
gítják villany nyal a Széles-utcát és 3. 
hogy miért pusztul el midig a Mezei- 
utcán levő kút. Megnyugtató választ ka­
pott minden kérdésére.

Pólyák János pedig azt panaszolja, 
hogy mar hajnali négy órakor eloltják a 
villanylámpát és igy koloszalis sötétség 
uralkodik Intézkedést kér. A polgármes­
ter válaszában kiemeli, hogy ő igazán 
nem járhat a Máriavárosba a világítást 
ellenőrizni ; ha valakinek panasza van, 
jelentse be és megfogják vizsgálni. Ezzel 
is úgy tesznek.

Az adojavaslatok.
Wekerle Sándor két nagy fontosságú 

javaslatot nyújtott be a képviseőházhoz 
az eddigi adórendszer megváltoztatása 
tárgyában. A városi tanács megbízásából 
a főjegyző foglalkozott tüzetesebben a 
javaslatokkal és több üdvös módosítás 
keresztül vitele érdekében felirat intézé­
sét javasolja. A feliratban a szükséges 
módosítások beillesztését kéri a város és 
e feliratát pártolás végett az ország ősz- 
szes törvény hatóságainak megküldi Az 
alapos tanulmányra valló felirat Sándor 
István munkája, akinek ezen nagyfontos­
ságú és jeles munkájáért a közgyűlés dr. 
I vány ősi Szabó László,indítványára egyhan­
gúlag jegyzőkönyvi elismerést szavazott.

A Szent Lőrinc puszta megvetele.
A belügyminiszter jóváhagyta a vá­

rosi közgyűlés ama határozatát, amellyel 
a Coburg-Koháry birtokot a város meg­
vette és a belügyminiszteri leiratot a mai 
közgyűlésen mutatta be Bagi h. polgár­
mester a felvett kölcsön elszámolása tár­
gyában készített tanácsi javaslattal együtt. 
Ilelyeslőleg vették tudomásul.

A borital es husfogyasztási adó.
Kecskemét th. város már évek óta 

bizonyos átalányösszegért megváltja a 
borital és húsfogyasztási ádót. Eddig 160 
ezer korona összeget fizetett az államnak 
s a pénzügy igazgatóság a szerződés lejár­
tával 20 ezer koronával magasabbra tetto 
a megváltás összegét. A városi tanács 
fel terjesztést iulézett a pénzügyminiszté­
riumhoz tiltakozva a felemelés ellen és 
felkérte egyben a város országgyűlési 
képviselőit, hogy járjanak közbe a kor­
mánynál a régi megváltási összeg további 
három évre leendő megállapítása tárgyá­
ban. A város országgyűlési képviselői el 
is járlak a kormánynál és közbenjárásuk 
eredményeként már értesítette a pénzügy­
miniszter a város közönségét, hogy a 
megváltási összeget — méltányolva a fel­
hozott indokokat — további három évro 
újból az eddig fizetett 160 ezer koroná­
ban állapította mefí. — A városi tanács 
javasolja, hogy a közgyűlés jegyzököny- 

1 ömeges látogatásért esedezve, kitűnő tisztelettel

ha OlCSÓn és szépet óhajt vásárolni, úgy e héten rendkívüli leszállított 

árak mellett vásárolhat, miután túlhalinozott öv-raktáram kiárusítom, már 

k.r.-ért kapható egy finom sclliné-ÖV.
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vileg fejezze ki köszönetét Szappanos Ist­
ván és Hock János orsz. képviselőknek 
a város érdekében teljesített önzetlen 
munkálkodásukért: a közgyűlés a javas 
latot egyhangúlag nagy lelkesedéssel tette 
magáévá.

Nyugdíjügyek
Stringovits Gyula jegyző több nyug­

díjügyet refeirtlt. Kiéin Mór hely pénzel 
lenőrnek évi 580 korona, Kovács Gergely 
rendőrtizedesnek 468 korona nyugdijat, 
özv. Bállá Elekné mezőőr özvegyének pe 
dig 266 korona özvegyi ellátási dijat sza-* 
vázolt meg a közgyűlés, ellenben özvegy 
Garzó Sándornét 200 korona kegydij iránti 
kérelmével elútasitották.

Az 1908. évi költségelőirányzat.
Most következett a mai közgyűlés 

legfontosabb tárgyta: a város jövő évi 
költségvetése. Feszült figyelemmel hall­
gatta végig a közgyűlés Hajagos József 
főszámvevő előadását, aki részletesen, az 
összes tételekre kiterjeszkedőleg ismertette 
a költségelőirányzatot. Bár a kiadások év- 
ről-évro emelkednek a város háztartásában 
evvel szemben okszerű gazdálkodás foly- 
tán a bevételek is hasonló arányban nö­
vekednek úgy, hogy a költségvetés plusz­
szál záruk A pótadó továbbra is 30 szá­
zalék és bár a városi tisztviselők részére 
javasolt 10 százalék drágasági pótlék is 
bennfoglaltatik a költségvetésben, a költ­
ségvetés nem mutat deficitet, hanem in­
kább fölösleget. Igaz ugyan, hogy a fö­
lösleg nem nagy, 505 korona, de mégis 
örvendetes lény akkor, amidőn az egész 
országban olyan nyomasztok és kedvezőt­
lenek a viszonyok. — Elfog; dúsra ajánlja 
a költségv* tést.

Dr. Iványosi Szabó László ügyvéd 
általánosságban elfogadja a költségvetést, 
mert véleménye szerint reális alapon áll. 
A folyton uralkodó szénhiányra való te 
ki nieltel óhajtaná, ha a város nagyobb 
gondot fordítana az erdőgazdaságra és 
azon lenne, hogy mennél nagyobb terület 
erdősittessék be a város birtokai közűi. 
A közgyűlés már régebben elhatározta, 
hogy ültessenek a városi birtokon akác 
fákat és utasította a közgyűlést, hogy az 
erdősítést minél előbb kezdje meg. ügy tudja 
hogy a közgyűlés o határozata végre­
hajtva még eddig nem lett. Felvilágosítást 
kér a polgármestertől.

Szegedy György tanácsnok megnyug­
tatja a felszólalót, hogy a város gaz­
dasági osztálya is teljes tudatában van 
annak, hogy mily fontos és mennyire 
szükséges az erdősítés. Éppen azért foly­
tatják is a városi birtokokon az erdősítést; 
facsemetéje van a városnak elegendő és 
már eddig is nagy területeket ültettek be 
erdőnek.

Mócn János szerint a városi gazdál­
kodásban sok a hiba. A város kiadásai 
évről évre fokozódnak ; evvel szemben a 
város vagyonát nem gyümőlcsöztelték kel­
lően. A deficitnek evvel szemben szükség 
szerűen évről évre emelkednie kell és a 
hiányon nem segít a város másként, mint 
újabb pótadóemeléssel. Lényeges válto­
zásnak kell beállania a város gazdaságá­
ban, indítványozta, hogy a bugaci birtok 
jövedelmezőségének emelése céljából adja 
a város a bugaci birtok nagyobb részét 
bérbe s a jővedelem igy éppen megkét­
szereződnék.

Gulner Gyula főispán és Bagi László 
11. polgármester szerint ebben a nagy­
fontosságú kérdésben nem lehet máról— 
holnapra határozni és nem különösen a 
költségvetés keretében. A közgyűlés kül­
dött ki egy bizottságot, az majd fog ev­
vel a nagy fontosságú kérdéssel foglal­
kozni. A maguk részéről is helyeslik, ha 
a város birtokai gazdaságosabban ke­
zeltetnek.

Francsek József az utcák locsolására 
a költségvetésbe felvett 100 koronát fö­
lötte kevésnek tartja; őriási, szinte tűr­
hetetlen por van az utcákon és e por ter­
jesztője minden betegségnek. Ezért áll 
olyan rosszul a város közegészségügye.

Kada Elek polgármester válaszol 
Francsek felszólalására. Hiába fordítunk 
akár tízezreket a locsolásra, a port nem 
fogjuk megszűntetni. Nincs víz és még a 
vízvezeték meg nem lesz, nem lehet a 
kérdésről beszélni. Tízezer korona is ép­
pen oly kevés e célra, mint kétszáz ko 
róna; számbavehetőjeredményt avval sem 
tudnak elérni.

Több felszólalás nem történvén, a 
közgyűlés a beterjesztett költségvetést el­
fogadta és annak a belügyminisztérium­
hoz leendő felierjesztését határozta el.

A drágasagi pótlék.
Egyhangúlag, minden vita nélkül 

megszavazta a bizottsági közgyűlés a vá 
rosi tisztviselő személyzetnek és az ősz 
szes városi alkalmazottaknak a jövő 1908. 
évre javasolt 10 százalék drágasági pót 
lékot és pedig Bagi László indítványára 
olyanformán, hogy a drágnsági pótlék 
negyedévenként előre fog fizettetni.

A városi es pusztai tanítók.
A városi tanítókat, akiknek fizetését 

az 1907: 27. t. c. értelmében az állam 
egészíti ki, a drágasági pótlék helyett 
lakpénzük felemelésével kárpótolja a 
közgyűlés.

A pusztai tanitóknak lapunkban is 
ismertetett kérelmét a drágasági pótlék 
iránt a közgyűlés elútasilotta, bár G. 
Fekete Mihály hathatós érvekkel szólalt 
föl érdekűkben.

A Gazdasági Gépgyár kérvényéi.
A Gazdasági Gépgyár a gyár mel 

lett elterülő 1600 négyszögöl területű föl­
det kér a gyár céljaira négyszögölenként 
4 koronáért. A város közönsége azonban 
csak 6 koronáért hajlandó a kért telek 
négyszögölét átengedni és a városi tanács 
javaslatát ilyen irányban a közgyűlés el 
is fogadta. Ugyancsak ma tárgyalta a 
közgyűlés a gépgyár másik kérelmét, 
amelyben a villanyáramdíj leszállításáért 
folyamodik. Az áramot a gyár a h. pol­
gármester indítványára olyan kedvezmé 
nyes árban fogja kapni, mint a ven­
déglők.

A vasárnapi munkaszünet.
Francsek József biz. tagnak a va­

sárnapi munkaszünetről szóló törvény mó­
dosítása ügyében beadott indítványa ügyé­
ben a városi tanács javaslata vita után 
elfogadtatott; ennek értelmében a város 
föliratot fog intézni a törvényhozáshoz az 
irányban, hogy e korlátolt ital kimérési 
engedély ly el biró üzletek vasárnapokon 
zárva tartassanak.

A közgyűlés 12 óra után ezzel vé 
get ért.

Vélemény a drágaság megszüntetése
Ügyében. ^Folytatás.)

5. Az előző pontokban előadott okok 
hálását nagy mértékben erősíti belföldi 
piacunk korlátolt felvevő képessége és szer­
vezetlensége, mert sem a termelő, sem a 
kereskedő nem számíthat arra, hogy a mi 
belföldi piacunkon nagyobb mennyiségű 
árucikket bármikor biztosan értékesíthet 
és ha a belföldi piac az érkezett árut 
azonnal elfogyasztani nem képes, ebből őt 
érzékeny károsodás ne érje. Nincsenek 
ugyanis a belföldi piacok egymással ősz- 
szeköttetésbeu és a larifális politika sem 
mozdítja elő annak a lehetőségét, hogy 
az egyik város piaca esetleges feleslegét 
rövid idő alatt és olcsón átszállíthass i a 
másik város piacára, mely azon cikkben 
ugyanakkor hiányt szenved. Nincsenek 
továbbá olyan berendezéseink a melyek 
az azonnal el nem kelt romlandó áru el 
adását lehetővé lennék. E nélkül pedig a 
kereskedelem ezen csekély fogyasztó ké­
pességű piacokra nem támaszkodhatik és 
megfelelő belkereskedelem ki nem fej­
lődhetik.

6. Hozzájárul az élelmi cikkek, kü­
lönösen a husneműek drágaságához még 
az a körülmény is. hogy a vágás alkal­
mával előálló melléktermények értékesi 
tésérői nincs gondoskodva. Igen nagy ér­
téket tesz évente az a vér, bél, szarv, 
szőr stb. ami hazánkban fel nem dolgozva 
kárba vesz, holott, ha azok ősszegyüjtet- 
nének és mint más államokban történik, 
iparilag feldolgozva értékesíttetnének, an­
nak, ki az állatot levágta, az ebből le­
folyó összeggel több térülne vissza és ez 
az ősszeg a hús árának némi csökkenté­
sét lehetővé lenné.

7. Ezen általános és csak nagyobb 
költséggel és hosszabb idő munkájával 
megszüntethető okok mellett kétségtelenül 
közrejátszanak az élelmi cikkek forga­
lomba hozatala körül mutatkozó némely 
visszaélések is a drágaság fokozásához, 
mert bár kereskedelmünket általában visz- 
szaélésekkel jogosan vádolni nem lehet, 
kétségtelen, hogy a különben szórványo­
san mutatkozó visszaélések sokkal nagyobb 
mérvűek, mint amilyeneknek rendezett és 
szervezett értékesítési viszonyok mellett 
előfordulniok szabad volna. Ezen vissza­
élések közé sorozhatok az élelmi szerek 
hamisítása, a méréssel űzött csalások, kü­
lönösen pedig az élelmiszerek mesterséges 
megdrágítására irány uló szövetkezések. Az 
előbbiek csak itt ott eredményezik a fo­
gyasztó közönség gondtalanabb részének 
megkárosítását, az utóbbiak azonban oly 
általános veszedelmet képeznek, mely még 
a jelenlegieknél is sokkal nagyobb bajok­
nak lehet a forrása; ezért a legnagyobb 
figyelmet és a tisztességes kereskedelem 
jogos érdekeinek megóvása mellett a leg­
szigorúbb eljárást, illetőleg megtorlást kí­
vánják.

II.
A drágaság okainak megszüntetesére nezve

1. Ha a helypénz és kövezetvám sze­
dése a drágaság növekedésének egyik té­
nyezőjéül fogadtatnék is el, az ebből be­
folyó jövedelmet a városoktól fejlődésük 
reményének letörése nélkül elvonni nem 
lehet, ha csak megfelelő ellenszolgáltatás­
ban egyidejűleg nem részesittetnek, mert 
a városok fejlődésének ma is egyik leg­
nagyobb akadálya az, hogy annak idején 
a regálé jövedelem kisajátításával anyagi 
boldogulásuknak egyik jelentékeny esz­
közétől fosztattak meg az állami pénz­
ügyek rendezése érdekében és ha most 
ugyanez az általános drágaság csökken­
tése érdekében ismétlődik, fejlődésük a 
legnagyobb mértékben veszélyeztetve lesz 
és ezzel szemben nem adhat megnyugvást 
a regale jövedelem sokszor megígért és 
újabban ismét kilátásba helyezett részle­
ges átengedése, mert ennek ideje nagyon 
bizonytalan, összege még inkább az, és 
akkor is legfőlebb egy régen elveszett jö­
vedelem helyett nyújthat némi csekély 
kárpótlást, de nem szolgálhat alapul egy 
másik jövedelmi forrás elvesztésére; már 
pedig az ország jövője igen jelentékeny 
részben függ attól, hogy a városok meg­
erősödjenek, kulturális és gazdasági fel­
adatokra képesekké váljanak és ezen 
jövőt éppen állami érdekekből kockára 
tenni nem szabad. (Folyt, köv.)

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. november hó 22-től november hó 24-ig. —

Péntek : Vörös sapka. Fclhelyárakkal.
Szombat: Nyugalmas otthon. Cabaret hang­

verseny. Páratlan béilet.
Vasárnap d. u. Dolovai nábob leánya. Fél- 

helyárak. Este: Menyecskék. Páros bérlet.

Szerelem. Parasztbecsület. Helyi 
szerző még nem érte meg nálunk, hogy 
darabját egy másik színházi évadban is 
feltálalják a közönségnek. Fodor Viktor 
nagy sikernek veheti, hogy Szerelmét 
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ismét előadták s hogy a közönség ismét 
nagyon rokonszenvesen fogadta a kétség­
telenül ügyes kezekkel megirt könnyed 
verselésű darabot. Sőt ezidén még jobban 
érvényesültek a csengő bongó rímei, mert 
a meglehetősen simán gördülő előadás 
jobban kidomborította Fodor Viktor első 
színpadi munkájának értékes voltát. — 
Kondráth Ilonka, Bihari László és Rogoz 
nagyon is ügyesen szavaltak s igen ked­
ves királylány volt O. Kocsisovszky Ilona.

A Parasztbecsiiletnek megismétlése 
csak öregbítette olaszaink eddigi sikereit. 
A mi gárdánk egyetlen szereplő tagja, 
Paxy Margit csinosan énekelt es a zene­
kar is többé kevéssbé hű kísérője volt a 
mintaszerű előadásnak. (rj.) 

NAPI HÍREK.
Kecskemét, 1907. nov. 21.

— Személyi hir. Gulner Gyula fő­
ispán ma délután titkára dr. Viciáti An­
tal kíséretében visszautazott a fővárosba.

— A népnevelési bizottság. A városi 
törvény hatósági bizottság a legutóbb tar 
tott közgyűlésén megalakította a nép­
nevelési bizottságot és felkérte a Kecske­
méten hívekkel bíró egyházakat, hogy a 
bizottságba az egyház kebeléből egy egy 
tagot küldjenek. Az izr. hitközség ma 
bejelentette a városi tanácsnak, hogy a 
bizottságba dr. Kecskeméti Lajos hit 
községi elnököt küldte ki.

— Az Iparos Otthon felszentelese. Az 
Iparos-Otthonban nagyban folyik még a 
munka, hogy december 1 re készen ad 
hassák át az épületet az Iparegylet veze­
tőségének. Az Otthon felszentelése dec. 
7 én lesz nagy ünnepség keretében. Mint 
értesülünk, a vezetőség Kada Elek pol­
gármestert kérte fel az ünnepi beszéd 
megtartására, a ki készségesen teljesítette 
a vezetőség kérelmét. Az ünnepség prog- 
rammja: december 6 án ismerkedési es 
tély a vidéki vendégek tiszteletére, dec. 
7 én délelőtt az alapkőletétel, az Otthon 
felszentelése, díszközgyűlés az Otthon 
nagytermében, utána bankett: este pedig 
láncmulatság. A nagyobb vidéki városok 
ipar testületéi számosán fogják magukat 
képviseltetni a felszentelésen.

— Elhunyt népiskolai tanító. Benkő 
István nyug, népiskolai tanító hosszas 
betegsége után tegnap este jobblétre szén 
derült. Halálát a népiskolákon kitűzött 
gyászlobogók jelzik. Temetésén résztvesz- 
nek a népiskolák tanulói tanítóik veze­
tése alatt.

— Mizériák egy kútnál. A Széles-utca 
Halasi út felöli részén levő szivattyús kút 
már hetek óta nem szolgáltat vizet a kör 
nyékbeli lakosoknak. Nem tudni mi ok­
ból, de tény az, hogy — viz nincs! 
Vagy a szerkezet rósz, vagy pedig a kút 
kotrása válnék szükségessé. Ezen a bajon 
valami módon segíteni kellene, mert azon 
a tájon ez az egyetlen jóvizű kút van s 
az arra lakók most kénytelenek a házak­
nál levő kútak rósz, betegségeket terjesztő 
vizeit inni. Fölhívjuk az illetékes ténye 
zök figyelmét a baj sürgős orvoslására, 
annál is inkább, nehogy a rósz viz hasz­
nálata folytán valamilyen ragályos beteg­
ség üsse föl a fejét.

— A Rongyos Egyesület második fel 
olvaso-estélye ma délután 5 órakor lesz a 
polgári leányiskolában. A felolvasás tár­
gya egy rendkívül érdekes utazás Páriá­
ból Rómába a Riviérán át; az útközben 
található nevezetességeket és természeti 
szépségeket pedig gyönyörű színes, vetí­
tett képek mutatják be a közönségnek. 
Dr. Böszörményi Gézáné urhölgy ezen 
érdekes felolvasása után Fekete Béla ur 
fog énekelni Csornák Elemér ur harmo-

nium-kisérete mellett. — Midőn ezen fel­
olvasó estélyre a közönség figyelmét fel­
hívjuk, megjegyezzük, hogy a jegyek ára: 
ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér.

— Katalin vásár. Vasárnap lesz Kecs­
keméten ez évi ötödik, egyszersmind az 
utolsó vásár, a mit Katalin vásárnak ne­
veznek. A jelekből Ítélve az állatforgalom 
kielégítőnek mutatkozik. Sertésekben kü­
lönösen nagy lesz a kínálat s a körül­
ményekhez irányítva az árak ma még 
elég alacsonyak.

— Az első hó. Ma reggel megpróbál- 
k(fzott az ősz november, hogy mutatóul 
egy kis hóval kedveskedjék, ami azonban 
nem sikerült. Nagyon kevés térségen lát­
szott meg egy kissé a fehérség.

— Telefon zavarok. Több helyről pa­
naszkodnak, hogy az állami telefon egyes 
állomásokon nem használható s a javítá­
sok késedelmesen eszközöltetnek. A vá­
rosházi házi telefon pedig némely hiva­
talban már napok óta használhatlan álla­
potban van.

— Felügyelet az epitkezesekre. A ke- 
roskedelmi miniszter az újabbi időben 
gyakorta előforduló épitkezésbeli szeren­
csétlenségekre való tekintettel, leiratilag 
hívta föl az iparhatóságokat, hogy min­
den olyan építkezésről, amelynél legalább 
busz munkás van alkalmazva, az illeté­
kes kerületi iparfel ügy elönek késedelem 
nélkül tegyen jelentést.

— Idöjoslás. Meteor írja : November 
hónap még hátralévő csomópontjai: 20, 
23., 25., 26., 28 ikára esnek. 20 ika körül 
csapadékos, a többieknél pedig már a hi­
degebb jelleg csapadékkal vagy széllel 
érvényesül. Jelenleg egy nagy foltcsoport 
van a Napon, mely 6—7 nap múlva for­
dul el tőlünk s ez átfordulása szintén elő­
segíti a 23-iki csomópont erősebb befo­
lyását. December hó csomópontjai közül 
legerősebb hatásúak 2—7—12—19—23 iki 

j csomópontok és pedig a 3 iki enyhe jel­
legű, az ezt követő gyengébb hatásuak- 

’ kai égj ült változatos időjárást hoz, 7 ike 
j körül több csapadékkal, 12 ike hidegebb, 

melyet támogat a 19 iki is. Fagyos napo­
kat van hivatva hozni a 23 iki csomópont, 
De nagy hideg csupán akkor állana be, 
ha a Napon cikIonos hatások érvényesül­
nek, mig ellenben kitörések (‘setére nem 
igen lehet nagyobb reményünk hidegre, 
úgy, hogy a valódi állandó téli idő inkább 
csak januárius havára marad. Aminek a 
következménye az lesz, hogy tavaszunk 
valódi minőségében csak későn fog beái- 
lani s ez a tavaszi vetések és munkála 
tokra nézve nem igen lesz kedvező.

— Megszökött fiú. Györk Ernő, az 
állami gyermek mén hely gondozása alatt 
álló 13 éves gyermek megszökött Kecs­
kemétről. Most köröztetik mindenfelé.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„RoyaP szállodában, 2 decis pohárral 
29 fillér; utcán át kimérve féliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Elveszett tegnapelőtt délután egy 
sárgás-barna komondor-kölyök, melynek 
négy lábahegye és melle fehér. A meg 
találó illő jutalomban részesül II. tized, 
Szabadság út (Vásártér) 4. szám alatt.

— Jövedékcsonkitás Érdekes eset 
hírét vesszük egyik közeli községből, 
jövedék csőn k i tásnak eddig még meg nem 
történt befejezési módja. Történt ugyanis, 
hogy újonnan odahelyezett fővigyázó civil 
ruhában járta be a fűszerűzleleket és gyo­
morfájást színlelve, rimánkodott egy kis 
pálinkáért. T. M. fűszereshez is betért, a 
kinek csak zárt palackokbani elárusitásra 
volt engedélye. A kereskedő végre is 

j megsajnálta a könyörgő embert, felbon- 
| tott egy üveg szilvóriumot, melyből a 
i polgári ruhás finánc megivott két pohár- 

ral, fizetett érte 6 krajcárt, azután pedig 
bemutatta magát — és felvette a tény- 

leirást jogtalan poharazás miatt. A ke­
reskedő nem egyezkedett a ravasz finánc­
cal, hanem jelentést tett az esetről a 
pénzügy igazgatóságnak, szigorú vizsgála­
tot kérve. A pénzügyigazgató a vizsgála­
tot nyolc nap alatt befejezte olyképpen, 
hogy a kereskedőt felmentette, a fövigyá- 
zót pedig állásától megfosztotta.

— Talált pulykák. A városi bitang- 
akolban 7 darab pulyka hever gazdátla­
nul. A piacon szedték össze az elszéledt 
állatokat. Tulajdonosa jelentkezhetik a 
kihágási osztálynál.

— Piaci árjegyzék 1907. évi nov. hó
21-ik  napján. Tisztabuza 23.40—24.40. Két­
szer 22.40—22.80. Rozr 21.60—21.80. Árpa 
1660—17.20. Zab 1560-16.00. Tengeri 
kecskeméti 14.2C—14 60. Tengeri bánáti 
13 60—14.00. Köles 12 50—13.00. Krumpli
4.60—5.00 Széna 7.60—8.00. Szalma 2.40. 
2.80. Szalonna kilója 1 44—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.14—1 22.

Hazárd kártyajátékosok.
Elkártyázta a disznóit.

Dacára annak, hogy a rendőrség 
igen nagy gonddal ügyel arra, hogy a 
vendéglőkben és korcsmákban a hazárd 
kártyajátékot ne folytassák, mégis fordul­
nak elő — még pedig nem is olyan rit­
kán — esetek, amikor hiszékeny embere 
két elcsábítanak és utolsó krajcárjuktól 
is megfosztanak.

A napokban történt egy honvédtéri 
kisebb korcsmában, hogy egy kártyázó 
társaság közé keveredett T. J. sertésko- 
reskedő.

Elkezdett ő is kártyázni és mikor 
látta, hogy nem kedvez neki a szerencse, 
fel akart hagyni a játékkal, a többiek 
azonban biztatták, hogy csak játszók to­
vább, majd megfordul a szerencse.

A hiszékeny ember beugrott és ját­
szott tovább, még pedig természetesen 
szerencsétlenül. Végre is utolsó készpén­
zét is elvesztette és ekkor a társaság többi 
tagjai azt ajánlották neki, hogy tegye fel 
a két szép hizó sertését is a kártyára, az 
majd meghozza a szerencséjét.

A szegény ember, aki már ekkor az 
idegességig izgatott volt, erre is ráállott 
és a vége az lett, hogy bizony a két 
sertés is elúszott a kártyán, ami magya­
runk pedig pénz és disznók nélkül, elbu- 
sulva indult hazafelé, ahol siralmasan pa­
naszolta el feleségének az esetet.

ügy tudjuk, hogy nemcsak kisebb 
korcsmákban, hanem a nagyobb kávéhá- 
zakban is napirenden vannak a hazárd­
játék >k. de a rendőrség — úgy látszik — 
nem hajlandó észrevenni azokat.

200 koronát ad
egy szerencsétlen, de jó családból való 
hajadon annak, aki az ő kiválóan szép 
és egészséges 1 hónapos leánykáját 
örökbe fogadná és nevére Íratná. — 
Lakik: Nagykőrösön III. kerület, 

Bethlehem-utcza 24- szám.

Házeladás.
Igen előnyös feltételek mellett 

szabadkézből e 1 d. a 
Nagykőrösi-utcza 4. sz. alatti ház, 
mely 4 útczai és egy udvari szobá­
ból áll, üvegezett folyosóval és a 
szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb értesítést ad ugyanott a 
tulajdonos dr. Kovács Pál joetanár. 5792—5
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Reiszmann Márton
épílet-. műlakatos és vusxfrkwtlík ifihelje

Kecskeméten. ™;gna“±
"V". t. Tehér^útea 270. sz szíját 2a. a g.

1780 Készít a legrövidebb idő alatt, 12 7 
a lég jutányosabb árak mellett

gyariasan berendezett műhelyében 
-------- m indenn. em-i ----  

lakatos és vasszerkezeti munkákat.

££ladó szőlő.
Az árvahaz közelében. Sándor

István főjegyző úr közvetlen szomszéd­
ságában, két házhelynek való szőlő örök 
áron eladó. Értekezni lehet XI. tized,
Holló utcza 112 szám alatt a tulaj 
donOSSal. 5799—7—3

Eladó ház!
Özv. Darida Józsefné-féle IX. 

tized, Libasor 296-97. sz. sarok­
ház, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Homoki Vinczénel, Rakóczi-út 
101. szám alatt. ö;o«-?-io 1

Igen fontos I Tessék figyelmesen átolvasni I
Ez<*n inauvar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogynőr 1906 évben a közegestsegi kiállításon Díszoklevéllel es ar>ny haladasi éremmel lett kitüntetve
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Szent István védjegygyei
a Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság

.. ..... készítménye -
Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 
1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix 
Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 
Laufennuer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában.
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Poliarankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal" szál 
lotla 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

A Kecskeméti Bortermelők Első Pinceszövetkezete mint Rtársaság
ZÁRSZÁMADÁSA1906. szeptember 1-tól 1907. augusztus 31-ig.

1

KÖLTSÉG

VAGYON
Összeg

T E H E R
Összeg

korona fillér korona fillér

Pénztár számlán..................................... 6409 11 Részvénytőke számlán......................... 100000 —
Vágójárási borház számlán 13118 57 Hitelezők számláján............................... 342000 —
Arii számlán........................................... 1839 92 Illeték számlán..................................... 4 70
Hordó számlán..................................... 66172 68 Nyereség.................................................. 18145 09
Elhelyezett tőke számlán .... 23039 15 ---- --
Tégla számlán..................................... 5806 80
Vágójárási szőlőtelep számlán 24896 09
Berendezés számlán............................... 9788 34
Bor számlán........................................... 161366 60
Kigyó-útczai borház számlán 85689 64
Adósok számláján............................... 58559 36
Szikrai föld számlán......................... 3463 53

460149 7(> 460149 79

1926-05 
12345-32

6000 —
5000 —

Személyzet számlán .
Költség számlán :

Telepi költség
Kezelési költség . 

Kamat számlán . 
Ez évi 18145 01! K. nyeremény felosztása

Osztalékra
Tartalékalap számlára 
Nyereményátvitel 

jövő üzletévre 714509

összeg
korona fillér

5513 24

14271 37
17917 61

18145 09

55847 31

Kecskemét, 1907.

Részvényátiratási dijak
Nyeremény áthozat
Ingatlan jövedelem számlán 
Termények számláján .
Bor számlán.........................
Szőlőtelep számlán .

Összeg
korona fillér

88
45 02

400 —
1928 60

49985 69
3400 —

55847 31

Dékány László 
pénztárnok.

Vágó László 
alelnök.

Dr. Kiss

augusztus hó 31.
Héjjas Mihály 

igazgató.
Koncz József Kelemen István 

ig tag. ig. tag.

Murakőzy Jenő 
ig. elnök.

Pólyák János
ig- tag.

Albert 
ig tag.

Megvizsgáltuk, helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1907. november hó 10. 
Soós József Mészáros József Nyirády

fel. biz. tag. fel. biz. elnök. fel. biz.

Szél János 
ig- tag

László 
tag

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


